

## 孩子的事,千万不能大意

如果当时留意一下,孩子可能不会受伤

这几天李女士吃不好睡不着,她守在病床边上,一脸心疼地看着孩子。1月2日晚上,淘气的兵兵(化名)跟妈妈斗气,拿着筷子跑出了家门,李女士追出去,一转身突然听见孩子撕心裂肺的哭声,回头一看孩子跌倒在地,眼睛下方插了一根银筷子,笔直地竖在那里,脸上一滴血都没有。这一幕把李女士和丈夫给吓坏了。连忙抱起兵兵送往距离家最近的南京军区南京总医院。昨天,该院接诊医生、神经外科博士茅磊告诉现代快报记者,这根筷子直抵脑颅。要是再往里一厘米,这孩子就“没了”!

通讯员 杨惠清 现代快报记者 安莹

# 7岁男孩不慎跌倒 手中筷子插进脑袋

幸好没有大出血,妙手医生5分钟拔出



▶ 筷子插入的部位  
医院供图

## 跟着妈妈回家,一转眼就出事了

1月2日晚上10点多,一辆出租车停在了南京军区南京总医院门口,车上抱下来的是一个惊恐万状的男孩,他的额头上笔直插上一根筷子……男孩叫兵兵,今年7岁。看着孩子的样子,兵兵的父母已经慌了神,一脸懊悔和担忧。

李女士介绍,“2号那天晚上,我们准备吃饭了,孩子想要看电视,那个时候正好有很多动画开始放了,我跟他讲,吃晚饭再看电视,他有点斗气,拿着筷子跑外面去了。”

“当时天暗下来了,路灯也没有,我出去喊他进来吃饭,他跟在我后面,突然听到一声‘妈妈’,我回头一看,他跌倒了,一根筷子还插在他的脸上。”李女士一边说一边跟记者比划了一下,“从右脸颊上插进去,从下往上。就是我们常用的金属银筷子,插进去的大概有一寸半长。我吓坏了,不敢拔,赶紧抱着他送医院了。”

## 再多插进去1厘米,孩子就没救了

说起兵兵的伤势,他的主治医师茅磊也感叹,真是不幸中的万幸。筷子再插进去一厘米就碰到脑干了,这孩子就当场没了。

据了解,当晚兵兵到医院的时候,脸上伤口部分一滴血都没有流出来,非常清醒。妈妈跟孩子说:“不要乱动,叔叔给你治疗。”兵兵听了之后,表现得很乖,从头到尾都没掉眼泪,十分配合。

茅磊介绍,这根筷子经过右脸颊颧弓下方内侧,下颌关节前穿入颅,穿过颞叶,离有“生命中枢”之称的脑干仅一厘米左右的距离。

“从术前的片子来看,筷子经过的地方,并没有重要的血管。”茅磊说。

## 5分钟,妙手医生巧拔筷子

怎么样才能把这根筷子取出来呢?当晚,在会诊之后,茅磊等医

生决定采用最为直接的方式——拔除。“做出这个手术方案也是基于前期对筷子位置的了解,心里有数,觉得拔出来效果最好。”

但是尽管如此他们为了防止拔筷子的时候颅内大出血,还是按照最坏的打算进行了术前准备,“全麻、开颅准备,血液也备足了。接下来就是最考验人拔筷子了。”茅磊说。

筷子被脑颅卡得紧紧的,要想拔出来可不那么省劲,像茅磊这样的男子汉也费了好大的力气。5分钟后筷子被顺利取出,可是手术组并没有掉以轻心。他们要检查颅内有没有大出血。幸运的是,兵兵的伤口只有少量渗血,缝合之后,复查头颅CT,筷子全部被取出,没有任何出血征象。

“现在只要防止其颅内感染,防止并发症。”茅磊说。

昨天下午,记者来到该院神经外科病房,见到了兵兵。看到记者过来的时候有点害羞,下意识地贴贴纱布的右侧脸颊紧贴着枕头,一边小声地嘟囔着:“丑了丑了,不好看了。”

## 提醒

### 尖锐的东西别给孩子玩

南京儿童医院曾经公布一组关于南京地区儿童意外伤害的调查,对于孩子来说,最容易发生意外伤害、最危险的年龄,不是脆弱的新生儿、婴儿期,而是1-3岁的幼儿期。1-3岁的意外伤害比例高达47%。紧随其后的是4-7岁,达27.44%。

专家告诉记者,从医院统计的病例来看,被利器刺伤是儿童发生意外伤害的最主要因素,因此家长不要给小孩带有尖锐棱角的玩具、物品,如刀、剪、针、筷子等。小孩都有贪玩的特性,在小孩想要玩带尖锐棱角的玩具、物品时,家长应该及时制止,并且找其他玩具给小孩玩。

如果能够实话实说,就不会上演这出闹剧

1月3日,一则寻人启事在网上迅速传开。网帖中称,上个月29日,一名4岁女孩然然(化名)在南京浦口区石佛寺附近走丢了。然而,就在大家纷纷转发的时候,昨天上午,南京市公安局浦口分局的官方微博,却发布消息称,孩子并不存在走失的情况。那么事实到底是怎样的呢? 现代快报记者 廖健伟

## 想找前夫要回女儿 竟然谎称孩子走丢了

警方称暂不追究她的责任

浦口警方告诉现代快报记者,孩子的母亲在事发第二天就已经报案。在报案时,这位母亲也向民警表示,孩子很可能在亲生父亲那。接到报案后,警方也联系上了孩子的亲生父亲,证实了孩子并没有丢失。

既然知道孩子在父亲身边,为什么这位母亲还要大张旗鼓地找孩子?孩子的母亲吴女士(化姓)向现代快报记者讲述了事情的经过。

“上个月29日那天,其实是我带着孩子去找她爸爸的。”吴女士告诉记者,她和然然的父亲已经离婚。由于然然身体一直不好,前夫给的抚养费完全不够孩子治病,一气之下,吴女士带着然然来到了前夫的单

位,要求前夫带孩子去看病。

“我是亲手把孩子交到她手里的。可刚离开没多久,就后悔了。”吴女士说,她担心前夫不把孩子的病当回事。于是,她又折回单位,想要回孩子,可然然和前夫都已不见了踪影。

“我也多次和孩子的父亲进行过交涉,但是他一直躲着我。”吴女士说,无奈之下,1月3日下午,她在然然班级的QQ群里发出了消息,希望家长们帮她找到然然。“考虑到和前夫的纠纷难于启齿,才隐瞒了真相。”吴女士表示,原本她只是想通过这种方式,找到然然的所在地,好把然然接回自己身边,没想到事情闹大了。对于自己的行为,她想通过现代快报向大家道歉。

## 追问

### 她这样做算造谣吗

在网上散布谣言,谎报险情、疫情、警情,或以其他方式扰乱公共秩序,公安机关都有可能对其依法进行处理。那么,吴女士的行为,又算不算“造谣”呢?对此,警方表示,考虑到吴女士的本意只是想找到自己的女儿。而其隐瞒事实的初衷,也只是出于保护自己的隐私,所以暂时不考虑追究其责任。

如果孩子出了意外,家长一定后悔莫及

近日,南京江宁区两个10岁女孩因为玩得太晚了,怕回家遭遇责罚,索性在外面过了一夜。她们的父母整整找了一夜没找到她们,怀疑她们被拐卖,报警求助。派出所全警出动,终于在两个多小时后发现了安然无恙的两个孩子。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲

## 玩太晚怕回家挨打 10岁小姐妹外面过夜

家人急坏了报警求助,民警两小时寻回

“我的两个孩子不见了,请你们快帮帮我!”上个月28日上午9时,南京江宁开发区派出所接到一位心急如焚的妈妈孟女士报警。孟女士告诉民警,她有俩个10岁的女儿,前一天两人一起外出游玩,告诉妈妈是去胜太路附近某商场了。不过,直到晚上10点,孟女士也没有见到孩子回来。她当即到商场寻找,但此时商场早已关门。一家人已经找了整整一晚上,还是没有孩子的踪影。

“我的孩子一定是被人拐

卖了,请你们立案调查。”孟女士向民警求助。民警问清孩子的外貌、衣着特征后,立即组织警力在孩子走失地点寻找,并调取周边监控。两个小时,民警在开发区教堂里找到了她们。

两个孩子表示,前一天晚上她们玩得太高兴,等想到要回家时,一看已经快10点了。“我们担心这时候回家爸爸妈妈会生气打我们,索性就不回家了。”孩子说,她们曾到教堂去过,晚上便跑到教堂过夜,打算第二天白天再回家。

## 提醒

### 别让孩子独自外出

这一事件中,虽然孩子有一定的过错,但作为家长,孟女士同样有不可推卸的责任。民警对孟女士进行了教育,告诉她以后一定对孩子加强看管,切勿疏忽大意,如果孩子出现意外,那将追悔莫及。